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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Аналіз використання 

інструментів маркетингу підприємства споживчого ринку» становить 92 с., 19 

рис., 17 табл., 50 літературних джерел. 

МАРКЕТИНГ, МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, ІНСТРУМЕНТИ 

МАРКЕТИНГУ, КОМУНІКАЦІЇ, РЕКЛАМА, РИНОК, ПРОСУВАННЯ, 

КОНКУРЕНЦІЯ 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність ТОВ «Gavra» на 

споживчому ринку, а предметом – сукупність методико-теоретичних положень 

та практичних рекомендацій щодо вдосконалення використання інструментів 

маркетингу в діяльності ТОВ «Gavra».  

Метою випускної роботи є детальний аналіз використання інструментів 

маркетингу в діяльності підприємства на вітчизняному споживчому ринку та 

надання рекомендацій щодо подальшого розвитку підприємства. 

Методи дослідження – теоретичною та методологічною основою 

дослідження є праці вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем формування 

маркетингових стратегій. Дослідження ґрунтується на системному методі 

пізнання процесів і явищ та використані статистичного, графічного методів, 

методу фінансово-економічного аналізу, методу порівняння та узагальнення 

експертних оцінок. 

Рекомендації щодо використаних результатів: наведені рекомендації, 

забезпечать вдосконалення використання інструментів маркетингу 

підприємства на ринку споживчих товарів. 

Сектор застосування та ступінь впровадження матеріалів випускної 

роботи: результати дослідження можуть бути використані вітчизняними 

підприємствами ринку снеків України в сегменті «здорове харчування». 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Ринок українських снеків на даному етапі 

характеризується підвищенням рівня конкуренції між виробниками та 

зниженням купівельної спроможності споживачів. Також спостерігається 

зростання попиту клієнтів на якісну продукцію та рівень надання послуг. Тому 

для будь-якого бізнесу важливо підвищувати ефективність збутової діяльності, 

адже саме це дозволяє задовольняти потреби клієнтів і отримувати 

максимальний прибуток. 

Сучасне управління маркетинговою діяльністю в бізнесі включає в себе 

різні види діяльності, такі як планування та стимулювання збуту, створення й 

реалізацію маркетингових кампаній, ціноутворення, дослідження ринку - все 

перераховане в тій чи іншій мірі впливає на ефективність бізнесу. 

Багато підприємств використовують у своїй роботі маркетингову 

діяльність, створюючи відділи продажів і проводячи маркетингові дослідження, 

щоб бути більш конкурентоспроможними на ринку. Запорукою успіху відділу 

продажів у сучасному бізнес-середовищі є швидке та своєчасне реагування на 

зміни в торговому середовищі. Саме тому організація ефективної збутової 

діяльності в бізнесі потребує не тільки грамотного менеджменту, але й нових 

способів аналізу використання маркетингових інструментів у бізнесі. 

Сьогодні будь-який ринок сильно залежить від замовника, який остаточно 

вирішує, який продукт вироблятиме компанія. Ситуація типова для ринку 

товарів для здоров'я в Україні. Тому перед тим, як поширювати продукт на 

ринок, необхідно визначити, чи підходить він для цільового ринку, які потреби 

він задовольнить, чи є замінник цьому продукту, чи відповідає технологія 

виготовлення цього продукту поточним стандартам тощо. 

Споживання корисних для здоров'я продуктів значною мірою залежить 

від соціально-економічної ситуації в цілому в країні та особливо в регіоні. 

Споживання здорової їжі зростає разом із зростанням доходів споживачів. 

Згідно з дослідженнями українського ринку, люди вважають охорону 
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здоров'я однією з трьох найважливіших для себе проблем. Інтерес до здорового 

харчування стрімко зростає, особливо в категорії дитяче харчування. В сфері 

роздрібної торгівлі все ще з’являються спеціальні відділи, які повністю 

працюють з екологічними продуктами. Українські споживачі готові купувати та 

платити дуже високі ціни за продукти, які не містять штучних ароматизаторів, 

барвників, ГМО, гормонів, цукру тощо. 

Певною мірою експерти бачать, що сьогодні український ринок товарів 

для здоров’я, особливо здорового харчування, знаходиться на стадії 

становлення та зростання. Нові напрямки з'являються поступово, а не 

лавиноподібно, як в інших групах товарів. 

Інтернет та онлайн-інструменти брендингу надають значні можливості 

виробникам товарів для здоров’я. Тому при складанні маркетингових планів 

рекомендується розглядати питання спілкування з цільовою аудиторією як 

достовірну інформацію в області здорових продуктів, яку клієнти вважають за 

краще отримувати від реальних людей. Поведінка споживача обумовлена 

раціональною мотивацією та турботою про своє здоров’я та здоров’я близьких. 

Фактори, які сильно впливають на вибір споживачів у сфері охорони здоров’я, 

включають ціну, смак і, меншою мірою, довіру до виробника. 

Тому сьогодні спосіб здорового харчування – це не просто хобі, а спосіб 

вибору продуктів стає все більшим. Тепер ми всі ретельно вивчаємо склад, 

приділяючи особливу увагу характеристикам виробу, дизайну та простоті 

використання.  

Молоде покоління все частіше готове платити більше за органічні 

продукти, свідомий вибір і «те, що не шкодить». У побуті з’явився термін 

«гіперлокальне»  підтримка місцевої їжі є не лише звичним явищем, але й 

необхідним через перебої з постачанням. А кухарі часто вважають за краще 

працювати з тим, що є, високого росту й якості. На даний момент напрямок 

правильного харчування полягає в наступному: вилучення оброблених і 

рафінованих продуктів з професійного меню ресторанів; довідник місцевих 

страв і сезонних продуктів; продукти дрібного господарства; тощо. 
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Також можна відзначити зростання етнічного вибору, гнучке меню, QR-

коди та зростання попиту на послуги доставки. Ціни на органічні продукти та 

свідоме споживання також продовжують зростати. 

Люди їдять менше м’яса, а рослинна їжа продовжує зростати в обсягах. 

Різноманітні інновації в області здорового харчування зараз популярні не 

тільки у веганів, а й у флексітаріанців, вегетаріанців і прихильників всеїдного 

харчування. Люди рідко вибирають звичайну «їжу» та часто покладаються на 

те, що підходить їх організму. 

З початку 2021 року українці починають наближатися до ідеї охорони 

здоров’я, як фізичного, так і морального. Люди починають ретельно вибирати, 

як правильно харчуватися, які продукти їм підходять, як харчуватися 

збалансовано і т.д. Вони починають звертати увагу на те, що вони їдять, коли та 

як. Все це призводить до певних змін у харчовій промисловості, тому ми 

бачимо появу нового тренду на ринку здорового харчування. 

Фахівці з психічного здоров’я пояснюють, що стан емоційної, фізичної та 

розумової втоми, викликаний надмірним і постійним стресом, продовжує 

зростати, тому зростає попит на продукти харчування та добавки, які 

допомагають контролювати стрес і втому, рослинні компоненти, трави та 

адаптогени.  

Мета і завдання випускноїї роботи. Метою дослідження є детальний 

аналіз використання інструментів маркетингу в діяльності підприємства на 

вітчизняному споживчому ринку та надання рекомендацій щодо подальшого 

розвитку підприємства.  

Поставлена мета зумовила необхідність вирішення таких завдань: 

 довести значення та необхідність маркетингу в умовах ринку; 

 визначити теоретичні аспекти поняття «комплекс маркетингу»; 

 довести теоретичні аспекти значення маркетингової діяльності на 

підприємстві; 

 провести огляд ринку снеків України; 

 надати загальну характеристику фінансово-господарської діяльності  
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 ТОВ «Gavra»; 

 провести аналіз маркетингового інструментарію ТОВ «Gavra»; 

 надати пропозиції щодо подальшого використання інструментів 

маркетингу ТОВ «Gavra». 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність ТОВ «Gavra» на 

споживчому ринку. 

Предметом дослідження є сукупність методико-теоретичних положень 

та практичних рекомендацій щодо вдосконалення використання інструментів 

маркетингу в діяльності ТОВ «Gavra».  

Методи дослідження: теоретичною та методологічною основою 

дослідження є праці вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем формування 

маркетингових стратегій. Дослідження ґрунтується на системному методі 

пізнання процесів і явищ та використані статистичного, графічного методів, 

методу фінансово-економічного аналізу, методу порівняння та узагальнення 

експертних оцінок. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

наведені рекомендації, які забезпечать вдосконалення використання 

маркетингового інструментарію досліджуваного підприємства. 

Інформаційною базою дослідження є закони України, дані Державного 

комітету статистики України, матеріали, опубліковані в періодичних виданнях 

та в мережі Інтернет, первинна звітність підприємства. 

Практична значущість: результати дослідження можуть бути 

використані вітчизняними підприємствами, які виготовляють товари 

споживчого призначення. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено детальний аналіз основ теорії 

використання інструментів маркетингу в бізнесі та викладено основні 

рекомендації щодо використання інструментів маркетингу ТОВ «Gavra». 

Проведено дослідження ринку снеків в Україні та визначено потреби та 

очікування розвитку місцевих компаній у секторі «здорове харчування». 

За науково-практичними результатами дослідження бакалавра зроблено 

наступні висновки: 

Виявлено, що основна мета маркетингового процесу складається з 

чотирьох альтернативних інтерпретацій: досягнення максимального 

споживання; досягти більшої задоволеності клієнтів; забезпечити максимально 

широкий вибір; підвищення якості життя. 

Встановлено, що суб’єкти господарювання в сучасних умовах ринкової 

економіки приділяють велику увагу проблемам вдосконалення процесу 

підвищення якості продукції від виробника до споживача. Результати їх 

господарської діяльності залежать від правильного розподілу обраних каналів, 

форм і методів їх збуту, ширини асортименту та якості послуг, що надаються 

підприємствами, пов'язаних із збутом продукції. Тому відносини з клієнтами 

повинні передбачати використання ефективних каналів і методів комунікації. 

Було доведено, що цей метод для клієнта може створити емоційні 

стосунки з торговою маркою та охоплює всі комунікаційні кроки, реалізовані 

компанією в рамках ефективної маркетингової стратегії в офлайн і онлайн 

сферах, а задоволені клієнти залишаться лояльними та будуть рекомендувати 

продукцію компанії за умови високого рівня поінформованості та потреб 

цільової аудиторії. 

Було доведено, що маркетингова діяльність є дуже важливою для 

забезпечення довгострокової діяльності компанії. Проте, вона є важливою 

частиною стратегії та включає комбінацію незалежних факторів відповідно до 

наукових методів. Проведення ефективних маркетингових заходів дозволяє 
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досягти кращої частки ринку, зростання доходів і рентабельності. Перш за все, 

саме маркетингова діяльність визначає потреби клієнтів і задовольняє їх 

спеціальними продуктами та послугами. 

Виявлено, що важливим етапом у процесі визначення та впровадження 

методів розвитку бізнесу є встановлення організаційних цілей. Це може 

включати досягнення певного ринкового рівня, отримання лідерської позиції на 

ринку або отримання певної частки ринку. 

Доведено, що останнім часом проблема здорового та збалансованого 

харчування стає все більш складною. Ринок продуктів здорового харчування в 

Україні є затребуваним і, незважаючи на ряд економічних проблем, продовжує 

активно розвиватися. В Україні посилюється міжнародний вектор виробництва 

органічної їжі.  

Встановлено, що інтерес до здорового харчування зріс на 140%. Це 

означає, що здорове харчування більше не вважається нормальним 

харчуванням виключно тільки для людей з певними захворюваннями. Все 

більше здорових людей прагнуть вживати корисні та якісні продукти. 

Виявлено, що на початку роботи ТОВ «Gavra» основною перевагою 

компанії було впровадження нових методів виробництва на ринку України, що 

дозволило зайняти лідируючі позиції в ніші здорового харчування. Великою 

перевагою ТМ «Gavra» стала відмова від термічної обробки, що забезпечує 

збереження натуральних компонентів продукту. 

Виявлено низку недоліків у маркетинговій діяльності компанії, а саме: 

недосконала організаційна структура, слабка торгова пропозиція, слабкі 

комунікація з лідерами думок і рекламна діяльність.  

Встановлено, що для уникнення виявлених недоліків і підвищення 

можливостей товариства необхідно посилити комунікаційну стратегію, 

удосконалити збутову політику, тобто створити різні та спеціальні інструменти 

для залучення нових споживачів, які на даний момент не можуть користуватися 

рекламними каналами ТОВ «Gavra». 

Запропоновано збільшити присутність торгової марки «Gavra» в Інтернеті 
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за рахунок новітніх способів спілкування з клієнтами, зміни стратегії 

оформлення комерційних площ, впровадження реклами на телебаченні та 

використання комунікаційних маркетингових кампаній. 

Доведено, що сучасні ринкові умови вимагають від бізнесу комплексного 

підходу та прийняття рішучих рішень щодо розвитку торогової марки. Оскільки 

ситуація на українському ринку постійно змінюється через стрімкі зміни 

методів ведення бізнесу, відмова від старих маркетингових інструментів і 

вдосконалення плану може стати помилкою, яка швидко позначиться на 

прибутковості компанії. 

Запропоновано запровадження стратегії масштабування за допомогою 

використання маркетингу відносин ТОВ «Gavra». Головна відмінність від 

традиційної концепції маркетингу – позиціонування не як комерційного 

підприємства, а як консультанта-помічника. ТОВ «Gavra» в даному випадку 

виступає орієнтиром для клієнта та опорою для побудови довгострокових 

відносин. 

Запропоновано розширення збутової діяльності ТОВ «Gavra» для 

задоволення інтересів усіх залучених сторін. Ця пропозиція включає 

дослідження інтересів замовників, партнерів, співробітників, контрагентів, 

громадських організацій. Кожен, хто контактує з ТОВ «Gavra», не лише як 

клієнт, має бути потенційним амбасадором. 

Доведено, що маркетингова діяльність товариства має бути спрямована 

на те, щоб дізнатися про потреби споживачів і налаштувати продукти 

відповідно до цих бажань, тобто не намагатися продати продукти такими, 

якими вони є, а ініціювати обмін інформацією з клієнтами та партнерами. 

Створення даного виду маркетингової системи, тобто маркетингу 

взаємовідносин, є основою успішної діяльності ТОВ «Gavra» в подальшому, 

яка відповідає всім вищевикладеним рекомендаціям. 

Обгрунтовано, пропозиції щодо підвищення ефективності використання 

маркетингових інструментів ТОВ «Gavra» включають методи, спрямовані на 

наближення торгової марки до покупців та підвищення популярності, тому, 
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враховуючи поточне становище ТОВ «Gavra», подальша маркетингова 

діяльність переважно вимагає більш рішучих і агресивних дій відносно 

конкурентів і наявних покупців, і якомога швидкому нарощуванні партнерської 

мережі. 
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